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Sondage TNS Sofres effectué pour :                                           
La Fondation Charles de Gaulle

Dates de réalisation : les 13 et 14 octobre 2010

Échantillon national de 1000 personnes représentatif de 
l'ensemble de la population âgée de 18 ans et plus, 
interrogées en face-à-face à leur domicile par le réseau des 
enquêteurs de TNS Sofres.

Méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de 
ménage PCS)  et stratification par région et catégorie 
d’agglomération.
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De Gaulle : une figure historique

De Gaulle, 40 ans après sa mort



Question : Parmi cette liste, quel est, selon vous, le personnage le plus important de l’Histoire de France ? 
En premier ? Et ensuite ?

Le personnage le plus important de l’histoire de France 
pour 70 % des Français
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Question : Pour vous le Général de Gaulle est-il avant tout …

L’homme de l’appel du 18 juin

44%

26%

20%

4%

L'homme de l'appel du 18 juin
1940

L'homme de la Libération

Le fondateur et premier
président de la Ve République

L'homme de la décolonisation

Sans opinion : 6%
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Question : Parmi les successeurs du Général De Gaulle à la tête de l’Etat, quel est celui qui se rapproche le plus à vos yeux du 
général de Gaulle ? En premier ? Et ensuite ?

Pompidou, le président de la Vème République le plus 
proche de De Gaulle
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Sans opinion : 22%
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L’action du général de Gaulle : indépendance, 
grandeur et rassemblement

De Gaulle, 40 ans après sa mort



Question : Parmi les aspects suivants, quels sont ceux qui, selon vous, caractérisent le mieux le général De Gaulle et sa 
politique ?

La défense de la grandeur de la France 

58%

37%

37%

35%

17%

11%

10%

9%

7%

La grandeur de la France

L'autorité

Le courage politique

L'honnêteté

La vision du long terme

Le pouvoir personnel

Une haute idée de lui-même

Le conservatisme

Le contrôle de l'information et des médias Sans opinion : 7%
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Question : Quelle était selon vous la priorité du général de Gaulle ? En premier ? Et en second ?

Les priorités du général de Gaulle : l’indépendance 
de la France et le rassemblement des Français
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L'indépendance de la France

Le rassemblement des Français

Le développement économique

La construction de l'Europe

Le progrès social
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à l'ensemble des 
Français

75%

aux catégories 
défavorisées

3% aux catégories 
privilégiées

11%

Sans opinion
11%

Question : Avez-vous le sentiment que l’action du général de Gaulle a bénéficié ...

Une action qui a bénéficié à l’ensemble des Français
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4% 38% 54%

Question : Pour vous, le général de Gaulle était-il …

Une personnalité difficile à placer sur l’échiquier politique

8% 36% 45%

Un homme de gauche Ni de droite, ni de gauche Un homme de droite
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Le gaullisme aujourd’hui : un héritage que les 
Français ont du mal à se représenter

De Gaulle, 40 ans après sa mort



Question : En 2010, diriez-vous que se dire gaulliste a encore un sens ?

La difficulté à penser le gaullisme en 2010
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29%

18%

15%

13%

5%

5%

4%

Dominique de Villepin

Michèle Alliot-Marie

François Fillon

Nicolas Sarkozy

François Baroin

Jean-Louis Borloo

Nicolas Dupont-Aignan

Question : Parmi ces personnalités de la majorité, quelles sont celles qui vous paraissent aujourd'hui proches des idées du 
général de Gaulle ?

Et des héritiers difficiles à désigner
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Question : Selon vous, le général de Gaulle aurait-il approuvé ou désapprouvé chacune des mesures suivantes ?

L'avis supposé du général De Gaulle sur des 
réformes récentes

86%

46%

34%

43%

35%

5%

25%

35%

36%

38%

Aurait approuvé Aurait désapprouvé

Le recul de l’âge légal de départ 
à la retraite à 62 ans

La mise en place de l’euro

Le durcissement de la politique 
d’immigration

La participation de la France à la 
guerre en Afghanistan

La suppression du service militaire

Sans 
opinion
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Question : Avez-vous entendu parler du général de Gaulle très souvent, assez souvent, rarement ou jamais ...?

Une empreinte qui reste…

61%

55%

49%

57%

65%

40%

Dans les
médias

A l'école

En famille

Ensemble

Français âgés de moins de 55
ans

A souvent entendu parler du général De Gaulle, que ce 
soit dans les médias, en famille ou à l'école

83%
83%
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Question : Aujourd’hui en France, diriez-vous que dans les médias (télévision, radio, journaux), on parle du 
général de Gaulle ...

… notamment grâce aux médias

Trop
4%

Pas assez
33%

Comme il faut
54%

Sans opinion
9%
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